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FLIESEN I ARCHITEKTUR I DESIGN

Echte Alleskönner
Spanische Fliesen: technisch brillant und ästhetisch überzeugend 
Der Siegeszug keramischer Wand- und Bodenbeläge ist auch in Deutschland unaufhaltsam. Gerade Fliesen konnten sich in den letzten Jahren gegen andere Belagsmaterialien durchsetzen. Die attraktive Baukeramik – ausgehend von ihrer Domäne „Bad“ – erobert zunehmend alle Bereiche des privaten Wohnens und des Objektgeschäfts: In der Diele und im Treppenhaus, in der Küche sowie im Wohn- und Essbereich und natürlich auf Terrassen und Balkonen sind keramische Fliesen heute nicht mehr wegzudenken. 
Eleganz in Symbiose mit technischer Perfektion
Vorreiter in Sachen Design sind die spanischen Fliesenhersteller, die sich mit ihren Entwürfen und Ideen immer nah am Zeitgeist, an aktuellen Trends im Interieur Design und an der vorherrschenden Mode orientieren. Inspiriert durch die zeitgenössische Architektur und dennoch eng an die handwerklichen Traditionen und an historische Vorlagen angelehnt, bieten sie eine große Vielfalt an Farben, Formaten und Mustern passend zu jedem Wohnstil und Budget. Keramische Fliesen sind aufgrund des Herstellungsverfahrens ein Massenbaustoff, doch in ihrer Oberflächengestaltung und ihrer Glasur ein hochwertiges Qualitätsprodukt. Aufgrund ihrer hervorragenden technischen Eigenschaften sind sie im Vergleich zu anderen Belägen klar im Vorteil. Moderne keramische Fliesen aus Spanien bringen eine Vielzahl an kreativen Möglichkeiten und setzen Akzente im Raum – dabei sind sie robust, verschleißfest, hygienisch, witterungsbeständig, langlebig sowie hervorragende Wärmeleiter und vor allem pflegeleicht.
Ganz aktuell aus Spanien: Außergewöhnliche Formate wie Sechs- oder Achtecke bis hin zu XXL-Formaten bis zu drei Metern Länge, grafische Muster, neue Oberflächen mit Metall- oder Glas-Veredelung, 3-D Reliefs, lichtdurchlässige Fliesen sowie Platten in Holz-, Textil- und Natursteinoptiken mit verbesserter Haptik. Dank technischer Neuerungen wie beispielsweise der optimierte digitale Druck und der neuesten Innovationen und Verfahren im Bereich der Fertigung und der Glasuren ist in der spanischen Fliesenwelt fast alles möglich.
Bildunterschriften:

Bild 01

Mit der zeitgemäßen Interpretation der 3D Fliesen der Serie Aleatory der Marke Alea lassen sich dreidimensionale Räume und Flächen gestalten. (Foto: Tile of Spain)

Bild 02

Sieht aus wie Holz ist aber Keramik: Spanische Fliesen der Marke Inalco in authentischer Holzdielen-Optik (Foto: Tile of Spain)
Bild 03

Frischer Mix: Die Serie Menorca von Porcelanosa kombiniert Bodenfliesen in getünchter Holzoptik mit Wandfliesen in Streifen und verschiedenen Oberflächen miteinander. (Foto: Tile of Spain)
Bild 04

Großformatige Fliesen in roh anmutender Betonoptik zeigen das Bad von einer ganz neuen Seite. Die Serie Derby von Roca ist ideal für das urbane Loft-Feeling. (Foto: Tile of Spain)
Tile of Spain – Spanische Fliesen

Unter der Dachmarke Tile of Spain firmieren derzeit 131 Mitglieder des spanischen Fliesenherstellerverbandes ASCER. Ziel ist es, keramische Wand- und Bodenbeläge aus Spanien weltweit zu positionieren. Die spanische Fliesenindustrie steht in Bezug auf technologische Entwicklungen, Innovationen und Servicequalität weltweit auf einer Spitzenposition. Sie hat bereits seit mehr als 20 Jahren eine hohe Design- und Fertigungskompetenz aufgebaut und das Produktsortiment auf vielfältige Ansprüche ausgerichtet. Sowohl spanische als auch internationale Kunden finden unter der Marke Tile of Spain neue Impulse für den Wohnbereich oder das Objektgeschäft.

Weitere Informationen unter www.tileofspain.de 
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