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NEUER STANDORT FÜR COVERLAM FLIESEN

Spanischer Hersteller Grespania investiert in eine neue Fabrik für seine Großformate
Düsseldorf, Juni 2016 – (fpr) Mit der Errichtung eines neuen Fabrikationsstandorts für seine Marke COVERLAM baut der spanische Fliesenhersteller Grespania, S.A. seine Entwicklungsspolitik sowohl hinsichtlich der Produkte als auch bei der Fertigung aus. Seit der Gründung gehören keramische Innovations-Highlights zu den kennzeichnenden Merkmalen der Firma aus der spanischen Provinz Castellón. Die neue Produktionsanlage für die Feinsteinzeugplatten COVERLAM, die Anfang Juni in Betrieb genommen wurde, befindet sich im Gemeindegebiet von Moncofar und ist mit der modernsten Technologie ausgestattet. Hier werden die dünnen keramischen Platten im Großformat von bis zu 120 x 360 cm und den Fliesenstärken von 3,5 mm oder 5,6 mm hergestellt. Geplant ist eine jährliche Produktion von bis zu 1,5 Millionen Quadratmetern. 

Die extradünnen COVERLAM Feinsteinzeugplatten erschließen auch wegen ihrer Größe und besonderen Merkmale ganz neue Bereiche in der Nutzung von Keramikprodukten. Durch die Berücksichtigung aktueller Trends erzielen sie immer neue optische Wirkungen. So können sie unter anderem als Verkleidung für Böden und Wände in Innen- und Außenbereichen genutzt sowie als Arbeitsflächen in modernen Küchen und Bädern oder auch für hinterlüftete Fassaden verwendet werden. 

Die Investition von knapp 30 Millionen Euro wird 50 Arbeitsplätze schaffen. Die energieeffiziente Anlage ist auf dem neuesten technischen Stand und ermöglicht Grespania eine hohe Produktivität. Gut für die Umwelt: Nicht zuletzt werden die Emissionen und die aus dem Fertigungsprozess entstehenden Abfälle stark reduziert.

BILDUNTERSCHRIFTEN

Bild 01: Die neue Produktionsanlage, die Anfang Juni in Betrieb genommen wurde, ist mit der modernsten Technologie ausgestattet. (Foto: Tile of Spain/Grespania)
Bild 02: Extrem beständig gegen Abnutzung und unveränderlich selbst bei Hitze, Feuer oder Frost: COVERLAM. (Foto: Tile of Spain/Grespania)
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