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SPANISCHE FLIESENEXPORTE
Erfolgreicher Abschluss des ersten Halbjahrs 2016
Düsseldorf, September 2016 – (fpr) Mit einem Plus von 6,8 Prozent und einem Gesamtumsatz von ca. 1,35 Mrd. Euro haben die spanischen Fliesenhersteller stärker als im Jahr zuvor das erste Halbjahr 2016 beendet. 
Deutschland ist weiterhin ein wichtiger Handelspartner – das zeigt sich auch bei den aktuellen Exportzahlen. Hier liegt der Gesamtwert bei etwa 48,4 Mio. Euro, was einem Zuwachs von 11,9 Prozent entspricht. Damit liegt Deutschland aktuell an siebter Stelle im Exportranking des spanischen Fliesensektors. An der Spitze der Abnehmer steht immer noch Frankreich, dicht gefolgt vom starken amerikanischen Markt. Für den Export nach Übersee konnten die spanischen Hersteller eine Steigerung um 36,6 Prozent gegenüber dem Jahr 2015 vermelden, womit Amerika weiterhin an der Spitze der Zuwachsraten steht.

Die spanischen Fliesenexporte nach Deutschland punkteten im Monat Juni mit einem Rekordplus von 20,7 Prozent im Vergleich zum Vorjahresmonat bei einem Gesamtumsatz von ca. 9,08 Mio. Euro.

Weitere Informationen rund um das Thema Fliesen aus Spanien unter: www.tileofspain.de
BILDUNTERSCHRIFTEN

Bild 01: Deutschland liegt aktuell an siebter Stelle im Exportranking des spanischen Fliesensektors. (Foto: Tile of Spain/Cerámica Gómez/Oneker) 
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