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Á LA CARTE
KERAMISCHE BELÄGE FÜR DIE GASTRONOMIE
Düsseldorf, Mai 2017 – (fpr) Cafés, Bars und Restaurants sind seit jeher Orte der Begegnung. Hier Trifft man sich Zum ersten Date, feiert besondere Ereignisse oder startet in das Wochenende. Gastronomen bedienen dabei nicht nur kulinarische Wünsche, viele erschaffen in ihren Lokalen traumhafte und außergewöhnliche Kulissen, die dabei helfen sollen, den Alltag für ein paar Stunden zu vergessen.

Das Interior design spielt bei der Gestaltung von Gastronomiebetrieben eine besondere Rolle. Die Ausstattung solcher Projekte ist nicht selten eine Einladung zum Experimentieren – hier können Architekten und Designer ihrer Kreativität freien Lauf lassen. Die Möglichkeiten, die keramische Fliesen und Platten dabei bieten, zeigen sich in zahlreichen Varianten und Beispielen.
Eine aufsehenerregende und dennoch für alle komfortable Innenarchitektur ist nicht einfach, denn hier kommen viele Faktoren zusammen. So müssen Bauvorschriften und Normen eingehalten, Leitfäden für die Gastronomie sowie der Kundenwunsch berücksichtigt werden. Außerdem sollte die Inneneinrichtung versuchen, die Arbeit des Personals zu erleichtern. Keramische Fliesen und Platten gehören dabei zu den Materialien, die die meisten Vorteile mit sich bringen: Langlebig und robust sind sie für Böden und Wände ideal. Des Weiteren sind sie hygienisch, witterungsbeständig und das Wichtigste ist – sie besitzen aktuell eine Vielseitigkeit im Bereich Design, die so noch nie da gewesen ist. Ob Vintage-Look, Echtholzoptiken oder purer Luxus in authentischen Edelmetall- und Marmorausführungen – von der flachen Platte über Sonderformteile bis hin zu traditionellen dekorativen Fliesen – alle Wünsche und Vorstellungen der Innenarchitekten kann Feinsteinzeug heute erfüllen.

Weitere Informationen rund um das Thema Fliesen aus Spanien unter: www.tileofspain.de
Bildunterschriften:

Bild 01: Serie Nanofacture von Apavisa  (Foto: Tile of Spain/Apavisa)

Bild 02: Firma Cevica Serie Rustic (Foto: Tile of Spain/ Cevica)
Bild 03: Serie Bronx von der Firma Argenta (Foto: Tile of Spain/Argenta)
Bild  04: Bodenfliese Arene von Azuliber (Foto: Tile of Spain/Azuliber)
Bild 05: Cerámicas Mimas Serie Jana (Foto: Tile of Spain/Cerámicas Mimas)

Bild 06: Serie Colors Todatech von Todagres (Foto: Tile of Spain/Todagres)

Bild 07: Firma Navarti Serie Cunha (Foto: Tile of Spain/ Navarti)
Bild 08: Serie Rambla von der Firma Land Porcelánico (Foto: Tile of Spain/ Land Porcelánico)

Bild 09: Feinsteinzeugfliesen der Serie Koncept K-Sintex von der Firma Pamesa (Foto: Tile of Spain/Pamesa)
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